

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó
Szilágyi György
Telefon 46. — Telefon 46.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitár sora 40 fillér.
Hirdetések nagyság szerint.

Fejedelmi temetés

Hozzák már a kurucz bujdosókat. A magyar szabadság vilámos lelkű hőseit, akik a zengő tárogatók hangja mellett, szűz Mária-képes lobogók alatt küzdöttek a szegény magyar nemzet drága szabadságáért. Hozzák már dicső Rákóczit és hozzák méltó jársait. Minő kár, hogy nem máusi szél iramlik most virágba borult hantok felett, minő kár, hogy októberi szél sir a zörgő avaron. A nemzet ujjongásához, sziveink örvendő himnuszához milyen méltó volna a természet ragyogása. A föld tavaszi pompája fogadhatná csak méltóan a hazatérő hősokeket az otthoni pihenőre, csöndes álmódosításra, édes nyugalomra induló kurucz daliákat. Idegenben eltöltött közel két évszázadnak álmatlan éjszakáit, bolyongó lelküknek virasztó emlékeit hagyják ott a hallottak, ha van földöntúli élet. Tehát vége, vége! . . . Vége már a hontalanságnak, a számkivetésnek, a bujdosásának, a nem-

zet meghajtott fejjel, a föld reszkető hantokkal várja vissza Magyarországot diadalmas nagyjait.

Zengjenek a tárogatók, röpkedjenek az októberi szélben a Mária-képes lobogók, jönnek a hősök!

Ez a nagy nemzeti ünnep többet jelent a magyarnak, mint aminőnek sokan látják. Ez az ünnep, amely szinte páratlan a világhistoriában, aminthogy a magyar nemzet történet is páratlanul áll a világtörténetben, hirdeti a nemzet tavaszának, a föld virulásának, a nép föltámadásának jöttét. Különös ünnepi vonatkozásai, amelyek a multtal és jelennel kötik össze, a lélekben különös gondolatokat ébreszt. Lényegében nagy tanulságokat rejt.

II. Rákóczi Ferencz kora jelzi a mi históriánkban az emberiség forradalmának szeparasztikus megnyilatkozását. Rákóczi Ferencz és dicsőkuruczai azért küzdöttek, hogy a magyar magyar maradjon, harcoltak tehát Bécs ellen, de küzdelmük jellege álta-

lános emberi s a szabadság fogalmában egyesíteni tudta a legkülönbözőbb nemzetiségeket. Csak így lehet megérteni, hogy Rákóczi zászlói alatt küzdött a magyar szabadságért a nemes és paraszt, a városok német polgársága, a felvidéki tót és ruthén szegénység. Ez az idő már nem a rendi kiváltságok korszaka, itt már a világmozgató nagy társadalmi eszmék, emberi igazságok vivják elszánt korszakos harcukat. Ezért nagy jelentőségű a kurucz szabadságharc. Nagyobb jelentőségű, mint amilyennek historikusaink látják. Mert az okmányozó történetírás nem a helyes nyomon keresi a cselekmények rugóit s olyan ostoba szempontból nézi a multbeli eseményeket, mintha az ország térképe nem volna más, mint egy gombostűkkel tele tűzdelt stratégiai terület. A mai történetírásnak ez az általános hibája okozza, hogy még az olyan nagy szabásu nemzeti küzdelemről, mint aminő volt a Rákóczi-korszak küzdelme, hamis képet

T Á R C Z A.

A páholy.

A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája.

A társaságot négyen alkották. Ida, Amália, Roxan és a költő.

Furcsa egy társaság volt, az bizonyos. A lányok ugynevezett jó családból valók, az ifju a szélsőségek embere idealista realista, teista, ateista stb. stb. úgy, ahogy ifju lelkének változandósága éppen a szőnyegen lévő kérdéssel találkozott vagy vele ellenlétben állott.

E társaság minden másikat lenézett. Senkire szükségük nem volt, senkit nem kerestek és nem hívtak és bár három leányból és egy író féléből állott, — mint később nevezték — a „páholy“ — sosem pletykázott.

Vitakozott. A szeretetről. Szerelmeiről. A boldog házasság lehetőségéről. Meghínyták — vetették a szegénység és a gazdagság forgalmát. Mennyinek jut

helye ezekben az aranyak, ezüstnek, mennyi az érzelemnek. — Sok szó esett az életről, halálról, lélekről, halhatatlanságról, hitről, istenről, asszonyról, leányról — szóval mindenről.

Amiből még igen sok mese születik. A költőnek számtalan meg nem rajzolt karikatúrája volt:

Egy ló. Cudarul hasonlít a magán-tisztviselőkhöz. — Egy kocsis: terével, mely elé fenti ló van fogva. — A háttérben a munka szünettel, spékelt vasárnap látszik. A ló a kocsit nem akarja huzni. A gazda azt hiszi, hogy beteg a ló, azért nem bántja. Jön a másik vasárnap. — Ló, terhes kocsis, gazda. A ló megint csak nem akarja huzni a kocsit. Most már a gazda káromkodik, sőt egy kissé az ostort is használja. — Eredmény nélkül. Mikor aztán a következő vasárnap is makrancoskodik a ló (ez úgy látszik elfelejtette, hogy az Ur őt lónak teremtette) a gazda fogja és eladja a virslisnek . . . Morál: a ló vasárnap is csak ló.

Másik: földi halandó ágyban fek-

szik. Nem dolgozik, iszik, eszik, parancsolgat. Takaróját egész a fejéig huzza, hogy képét az ördög se láthassa. Akik kiszolgálják mind rövid látó emberek. Mert ha csak egy kicsit is volna szemük, észre vennék, hogy a takaró végén kilátszik a lóláb. Morál: addig takarózdál, míg a takaród ér!

És így tovább! A szép asszonyról, kinek élete a két végső stáció között evésből, ivásból áll. És egyéb semmiből. — Leányokról, kiknek fején a mirtus koszoru, nyakukon a vastag kötél — mely a szülői szeretetből készült — és amelylyel egész az oltárig vonszolják a szegény áldozati leányokat. — Komoly fiatal embe-
rekről, akik lakodalmuk napján fejükre tesznek egy képtelen hosszú fekete ürességet, frakkot huznak, keztyűt huznak és órák hosszat elállnak az oltár előtt és ott kitanítatják magukat egy idegen bácsival, hogy hogyan és mennyire szeresse a feleségét. Rábiztatják, hogy tisztelje az apósát is, anyósát is, figyelmesztetik férfi kötelességére (különös tekintettel a hozomány nagyságára.)

szerzett magának az utókor. Holott ha e szent korszak harcának egyetemes, emberi rugóit fölfednék, az egész világ több érdeklődéssel fordulna Magyarország felé és méltányolná a mi nemzeti ünnepünk jelentőségét.

Addig is azonban, míg a történetírás megtalálja az igazi nyomokat, amelyek a történelmi igazsághoz vezetnek, ünnepeljük mi a szent szabadsághősöket. Ünnepeljük a maguk nagyságához méltóan legyen temetésük a felmagasztosult szívek diadalmas ünnepnapja, mert az ő hazajövetelük az örök igazságuk győzhetetlenségét, az eszmék diadalát hirdeti. A koporsójuk oldalán lássuk meg a lángoló betűkkel éggő tanulságokat. Hozsána, hozsána nekik!

Csokonyai szobor-leleplezés.

Széchenyi és Kossuth szobra.

Kossuth Ferenc jelenlétében.

Széchenyi Aladár gr. beszéde.

A szobor leleplezési aktus evvel véget érven, a község ház udvara vonultak, ahol gróf Széchenyi Aladár a következő beszédet tartotta:

Kegyelmes Uram!

A meghatottság vesz rajtam erőt, hogy a Széchenyiek birtokán a vármegyei függetlenségi párt névében üdvözülhetem Kossuth Lajos fiát.

Ugy érzem, hogy a két halhatatlan fönt az Égben kezét fog egymással és bizonyára öröm tölti el őket a jelenlegi állapotokon, amindön látják, hogy az a tölgyfag, amelyet elvetettek a nemzet kertjében, hatalmas virágzásnak indult, látjuk, hogy idelent együtt küzdenek a 48-as eszmékért.

Nagyon jól tudjuk, hogy a kormány keze most meg van kötve, de a fegyverszünet lejártakor be fog következni a

döntő küzdelem. Ebben az élet-halál tussában egyetlen támaszunk Kossuth Lajos fiában, Kossuth Ferencben van. Bizunk benned, önzetlenségben és hazafiságodban, hogy a 48-as párt diadalmaskodni fog, Biztosítunk téged, hogy mi is csak a szabadság és függetlenség lobogóját fogjuk kibontani és ezen lobogó alatt fogjuk kivívni függetlenségünket.

Ezért kívánunk neked erőt, egészséget, mert veled akarunk győzni. (Zajos éljenzés.)

Kossuth válasza.

Tisztelt polgártársaim!

Hallottuk, hogyan szólt a nagy Széchenyi ivadéka. Azt mondta, hogy az én Atyám és az ő Ösei fönt az Égben kezét fognak egymással és őrzik a hazát.

Hiszem együtt dolgoztak az alkotmány és a magyar szabadság megszerzésén, együtt voltak miniszterek és akkor a magyar ármány leverte nemzeti küzdelmünket. A nagy Széchenyi úgy érezte hogy ő élni nem tud. Kossuth pedig kijelentette, hogy neki élni kötelessége. (Élénk tetszés.)

És most itt áll a két szobor, mintha azt jeleznék, hogy a magyar hazafiságról van szó, milyen a környezetbeli igaz magyar szívek érzése. Én azt látom, hogy itt komoly magyar hazafiak laknak, akiknek lelkesülése a szobor láttára megerősödést fog nyerni e két szoborban.

Sok munkát hagyva hátra, idejöttem nem mint miniszter, hanem mint polgártárs. A legnagyobb magyar azt mondta, hogy Magyarország nem volt, hanem lesz. Igaza van. Magyarország még nincs, de lenni fog. S azon fogunk munkálkodni, hogy legyen, ha kell mérséklettel, ha szükség lesz reá, erős küzdelemmel. Meggyőződése, hogy a király és az ország érdeke egy.

Az Isten tartsa meg magukat sokáig! Széchenyi és Kossuth beszéde nagy hatást tett a hallgatóságra és alig tudták elfojtani a zajos éljenzést.

Disztribúció

Az ideje már elérkezvén, a Pintér-féle vendéglőben kb 150 terítékű bankett várta a vendégeket, ahol gróf Széchenyi Aladár mondta az első felköszöntőt a királynak.

Ezután Horvát Zsigmond csokonyai lelkész és Szalóky Dániel tanító indítványá-

ra sürgőnyt menesztenek gróf Széchenyi Ödön konstantinápolyi nagykövetség és elfoglaltsága folytán nem lehet jelen és Kossuth Lajos Tódornak, Kossuth Ferenc fivérének.

Most Kossuth állott szólásra fel és a következőket mondotta.

„Tisztelt ünneplő közönség!

Én Széchenyi ivadékaira üritem poharamat. Engedjék meg t. hölgyeim és uraim megköszönnöm, ünneplik az édes atyám emlékét. Én nemcsak mint fia, hanem mint magyar ember holtomig hű maradok a 48-as eszmékhez. Ezen eszme megvalósításán holtomig hűen fogok dolgozni. (Éljenzés)

T. hölgyeim és uraim! Ha visszatekintek arra a 12 évre, amielőtt hazajöttem, hogy visszaadjam a magyar földnek, ami a magyar földé, akkor óriási átalakulásokat tapasztaltam, akkor a függ. párt eszméi olyan körökben mozogtak, amelyben nehéz érintkezés szükségeltetett. Azóta azonban a helyzet megváltozott, mert a függetlenségi párt egyre szaporodott, míg végre ma oda jutottunk, hogy ezen párt nemcsak a nagyobb felét, hanem egészen két harmadát képviseli a képviselőház többségének.

Ez haladás...

Dróf Széchenyi: Még pedig nagy...

Ez haladás, amely azt hiszem, nekem is van egy kis részem. Azután változta a jelenlegi politikai helyzetet.

Sorban következtek ezután a felköszöntők. Szem előtt tartották azonban a szónokok az első paragrafust, mely szerint rövidnek kell lenni.

Thaly László főispánt és méltó társát gróf Széchenyi Aladárt éltette. Gál Sándor az országos függetlenségi és 48-as pártot, Szabó István bíró a község nevében üdvözölte a vendégeket.

Máthé Lajos visontai lelkész élteti Ligeti Miklós szobrászt. Gróf Széchenyi Aladár Szalóky Dániel és Arany Bálint tanítókat, dr. Kiszely László nagyatádi járásbíró a vendégek nevében a községet és a szobrok megalkotóját.

Balogh Mihály nagyszaloutai képviselő a kis gróf Széchenyi Lajost és az apját Gézát. Kovács Bertalan kálmáncsai

A lányok kifogásolták az esküvő ilyen olcsó kigunyolását. Végére is, ők is férjhez mennek, valami szent mégis van a házasságban, melynek nem árt, ha egy kis ceremónia előzi meg.

Ida pártfogásába vetté a szertartásos vőlegényt, menyasszonyt, apóst, anyóstit, az egész lakodalmi menetet.

— Nem szabadna az esküvőről ilyen hangon beszélni. Komoly dolog az nagyon, nem lehet azt oly szimplán kezelni, mint valami kaszinó kérdést. Ünnepélyes pillanat a vőlegénynek, menyasszonynak, hisz örök hűségnek esküjét ekkor rebegik el. Hát a papa és mama! Akik megválnak e napon édes leányuktól. Aki talán a család kedvence. Kell ide egy kis ünnepélyesség is. Hadd különbözzék valamiben a közönséges adás-vevéstől. És a szülőknek öröme, kik fáradságuk, munkájuk, gyakran küzdelmük gyümölcsét látják, érzik leányuk esküvője napján és erre büszkéek, ezt mutatni is szeretik. Higyje el, ebben a közönség s k e n y é r v i l á g b a n elkel egy kis kötelező vallásos szertartás.

Az ifju nem állhatta meg, hogy egy

kissé el ne nevesse magát. Nem adott igazat Idának. Tovább vilátkozott:

„Azt hiszem ennek a külvilágnak szánt szülői szeretetnek semmi belső tartalma nincsen. — Azokra a rebegésekre pedig, melyet az örök hűséggel tetszett kapcsolatba hozni, élénk fényt vetnek a titkos és nyilvános családi botrányok, válóperek, sejtett sóhajok, eltitkolt könnyek. Abból a híres, szinte obligált szülői szeretetből pedig csak annyi az igaz, mint a gazdag lányoknak a szerelemért a jómódról való nemes lemondásból. — Ismertem egy igen gazdag orvost. Volt annak egy szép leánya. A leány 22 éves volt, a szülők gyakran célozgatnak előtte a házasságról, nem felejtve el Verner urat, korának gondos eltitkolásával, egyidejűleg gyönyörűen feldicsérni. Addig-addig célozgatnak a szülők a házasságra, míg a leány is kedvet kapott hozzá. Szép is lehet, jó is lehet, ha a papa, m g a mama annyira magasztalják. Hát egy szép napon kopognak ám az orvos ajtaján. Belép a leánya, meg egy fiatalember. Azt mondja a leány: „van szerencsém édes apám be-

mutatni leendő férjemet. Kézdi urat, jogász... Nosza lett erre felfordulás. Kézdi urat hamarosan eltávolították, a leányt si etve férjhez adták Verner urhoz, aki — a mama erkölcsének tiszteletben tartása mellett — nejeinek apja lehetett volna és akinek hajszálaira már a legöregebb borbélyok sem emlékeznek. De esküvő volt azért fényes! Gyönyörű menet, felemelő szertartás, dicsérő szónoklatok, jó kívánságok, sürgönyök százával, úgy hogy mindenki nyugodt lehetett: ennek a párnak a boldogságát úgy össze-vissza tákolták, hogy jobban sem lehetett. — Időközben egy jogász egy kissé fejbe lőtte magát, Verner né őnagysága pedig orvosi rendeletre elutazott, le valahova délre, fogyni száradni... meghalni...

Csend lett... az ifju elhallgatott... a lányok elméláztak... igaz, igaz... mindennek e szülők az okozói.

És a csendben mind a négy „— a páholy —“ egyre gondolt, vajjon van-e igazság a szülők akaratának érvényesítésében, s úgy tudták, hogy nincs, de úgy érezték, hogy van.

B. M.

ref. pap Szalóky esokonyai tanít itt. Gróf Széchenyi Géza is Szalókyt és 3 tanítványát, akik ma sz. ünnepélyen szerepeltek.

Kossuth Ferenc most mint a kormány tagja élte Szalókyt, aki 20 éve tanít és sok olyan néptanítót kíván az országnak.

Thaly Szalókyt és a község polgárait.

Egry Béla orsz. képviselő az asztalnál ülő két 48-as agg. honvédet élte, akik az életükkel és vérükkel is küzdöttek a magyar szabadságért. **Liget** Miklós a esokonyai dícséretre méltó magyar hölgyeket és különösen gróf Széchenyi Gézánét, Szakács Elvira, rinyaszentkirályi tanítónak bájos kis leánykája Kossuthot versben köszöntötte fel, akit Kossuth homlokán csókol. **Hoffmann** Ottó dr. a tabi kerület fiatal országgyűlési képviselője Kossuth Ferencet.

Közeledvén az indulás ideje, távozás előtt még egyszer Kossuth Ferenc állt és az Uristen áldását kérte mindnyájunkra.

Hazafelé.

Ezután látogatást tett még Kossuth a gróf Széchenyieknél és emiatt a vendégek lekésték a fiúmei gyorsvonattal való összeköttetést, külön vonat várt tehát a társaságra, melyet **Pellet** Ignác forgalmi főnök vezetett be megállás nélkül Kaposvárra.

H I R E K.

Eljegyzés. Liebling Soma baresi kereskedő eljegyezte Obláth Paula kisaszszonyt Miháldról.

Esküvő. Horváth Gyula babócsai cipész f. nov. 3-án d. u. 4 órakor tartja esküvőjét a róm. kath. templomban menyasszonyával Vancsura Gizellával, Vancsura Gyula pályaudr. leányával.

— **Helyreigazítás.** Lapunk múlt heti számában a „Visonta-Csokonyai szobor leleplezés” közlésében hiba történt, amennyiben nem Visonta-Csokonya község, hanem **csak Csokonya** község hazafias po. gársága állította fel a szobrokat a két legnagyobb magyar, Kossuth és Széchenyi emlékezetére.

Mükedvelői előadás. A barestelepi mükedvelői ifjuság a mükedvelői előadását a **Rákóczy Ferenc** országos gyászünnepélye miatt folyó hó 27-ről jövő hó 3-ára elhalasztotta.

Hajós káplán, nágoosi plébános. A Goreszky Károly halálával jogilag és tényleg megüresedett nágoosi plébánia-javadalmát a kegyur szabályszerű bemutató-levele alapján **Hajós Endre** kaposvári hitoktató nyerte el.

Jövő évi ujoncozás. Az idei második fősorozás még alig kezdődött meg — sőt sok helyen meg se kezdődött — a honvédelmi minisztertől a megyéhez ma már újabb rendelet érkezett, amelyben arra utasítja a hatóságot, hogy a jövő évi sorozásra tegye meg a szükséges előkészületet. Ez aztán a sietség!

Hitelszövetkezet Görgetegen. Rinyaszentkirályból írják, hogy Görgetegen a hitelszövetkezet e hó 21-én megalakult 57 aláírással. Igazgató lett Széchenyi Aladár gróf, felügyelő bizottsági elnök Zieger Ferenc körjegyző, könyvelő Szabó Antal tanító és pénztárnok Balog József földműves választott meg. A szövetkezet megalakításán a népszerű gróf fáradozott,

kinek nemes lelke a nép enyhítésén van és más sok esetben adta tanujelét. A szövetkezet célját és hasznosságát Janesi's Endre főellenőr ismertette.

Eltávozás. König Gusztáv, a Bares Drávavidéki t. p. köztisztviselőben álló pénztárosa t. évi december hó 1-én a Pécs-baranyai takarékpénztárnál megválasztása folytán — a pénztárosi állást elfoglalja és Baresot elhagyja. Míg új állásához gratulálunk, sajnálatunkat is fejezzük ki távozására felett.

Gyilkos anya. Folyó hó 20-án délután Belesapusztán a trágyagödörben egy csecsemő hullát találtak az ott foglalatostkodó cselédek. — A hatósági nyomozás folyamán kiderült, hogy a csecsemőt Kósz Réza hajadon háromfai lakos, — ki abban az időben Belesapusztán napszámban dolgozott, — szülte folyó hó 18-án reggel 6—7 óra tájban, s ennét a trágyagödörhöz vivén, — abba beledobta. — Tettét szégyenében követte el. A helybeli esendőrség Kósz Rózát letartóztatta, s szigetvári járásbírósnak átadta.

— **Kabalisztika** segítségével minden név és születési év részére szerencsesorsjegyeket helyezett el **pe c s e t** a l a t t a **KISS KÁROLY** és t á r s a bankháza (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) Mindenki kihasználhatja az alkalmat! Írja meg nevét, születési évét és a **KISS** bankház azonnal el küldi a **pe c s e t** a l a t t lévő szerencsesorsjegyet. — Köztudomású, hogy a **KISS** bankház által már sok ezer család lett gazdag és boldog. Kisérelje meg szerencsésjét mindenki **KISS** néi, mert **KISS SZERENCSEJE NAGY!**

— **50 év óta** mindenütt közkedveltségnek örvendenek köhögés, rekedtség, torok és lélegzési szervek működési zavarainál a világhírű **EGGER** fele mel. pasztillák. Doboza 1 és 2 kor. (Bőroba doboz 50 fillér.) Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Főraktár: Nádor gyógyszerár, Budapest, VI., Váczi körút 17.

Melibe szurták. Több lakócsai polgár borozott az ottani kocsinában. A bor gőze már nagyon is a fejükbe szállott, mert valami fölött összevesztek és szóváltásba keveredtek. Később amint Darabos Lukács kiment az ivóból az utcára, utána ment **Jelics** József felső és zsebkésével mellbe szurta Darabost, ki vértől elborítva rogyott össze.

Elvetemült anya. A szuloki vásárban Nagy Józsefné szül. Papp Erzsébet kálmánasszony, Pucz Mihály baresi cipész sátarából 1 pár cipőt 10 korona értékben elcoppott. A midőn elcsipték és kérdőre vonták, azt vallotta hogy a vele lévő 12 éves Jóska fia volt a tolvai. De ez nem felel meg a valóságnak. A lelketlen tolvaj anyát feljelentették a bíróságnál.

Meghívó. A baresi izr. hitközség folyó évi november hó 11-én, délután 2 órakor az iskola helyiségében rendes közgyűlést tart, melyre a t. tag urak ezennel meghívotnak. Tárgysor: 1. A képviselő testület évi jelentése. 2. Az iskolaszék jelentése. 3. A számvizsgálók évi jelentése. 4. Az alapszabályok XI. XII. XIII. cikk szakaszának módosítása. 5. Titkár. 2 képviselő választása. 6. Három

számvizsgáló választása. 7. Hét iskolaszéki tag választása. 8. Öt tagú adó kivétel bizottság választása. 9. A kivettelt adó ellen beadott felszólamlások tárgyalása. 10. Templom-tartozási költségek fedezete iránti határozat hozatal. 11. Indítványok az alapszabályok 12. § értelmében.

Bares, 1906 október hó 21-én.
Herceg Jenő s. k. Klein József s. k.
hitk. titkár. hitk. elnök.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacokról Budapest, 1906 okt. 25-én

Alighogy a tőzsde szilárdabb alap hangulata az elmúlt hetekben érvényre sülni kezdett, már ismét az elmúlt héten a már régebben érvényben volt lanyhaság hódított tért.

A lanyhaság oka elsősorban az internationalis pénzpiacra egyre jobban érzhetővé váló feszültségben keresendő, mely e héten kifejezést nyert, abban, hogy az angol bank a hivatalos kamatlábat 5 százalékról 6 százalékra emelte fel, amely kamatláb hosszú évek óta Angolországban nem volt érvényben. Ambár a nemzetközi pénzpiac helyzere azóta némileg javult, és a pénz különösen nálunk, hol a kormány újból 6 millió koronát helyezett el pénztintézeteknél gyümölcsösztetés céljából, valamivel olcsóbbá lett, mégis igen nagy mennyiségű járadék és záloglevél került a piacra, melyeknek árfolyama legnagyobb részben némi visszaesést is tüntet fel.

Legjelentékenyebb árfolyamesőkennésben volt részük a közlekedési vállalatok részvényeinek, még pedig az osztrák magyar államvasut társasági részvények valamint a budapesti villamos vasut vállalatok részvényeinek is. Ellőbbieknek árfolyama az osztrák vasutügyi miniszter azonkijelenté következtében csökkent, hogy az osztrák észak-nyugati vasut államítása által az osztrák magyar államvasut társaság egyik legfőbb vonalán erős concurrenciát fog kapni, a mi által ezen társaság vonalainak megváltási összege lesz, míg utóbbiak az azóta tényleg be is következett strike hírére estek.

Helyi papirokban csekély volt a forgalom. Jőformán változatlan árfolyamok mellett,

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltásai a következők:

	okt. 17	okt. 25
4 százalékos magy. kor. járadék	94.80	94.40
4 százalékos magy. jelz. hitlb. záloglevél	98.75	96.50
Magy. hitel részv.	813.—	811.—
Osztr. magy. államv. ré-zv.	685.	676
Bpest közuti vasp. részv.	578.	572.
Ganz féle vasö. ad és gépgy.	3220,	32000

Szerkesztői üzenetek.

Kossuth szobor. Így ez a terv meg nem állhat és már az első állomásnál megrekedne. Tessék inkább a következő terv mellett azon társaságban propogandát csinálni: tekintélyes férfiakból álló bizottság (6 tagból álló) előzetes értekezleten kinondja, hogy az öszes baresi egyesületeknek átír, felkérve őket a csatlakozásra. Minden egyesület delegáljon 4 tagot, és

és ezeknek összesége (és az öszi hívő bizottság adja a rendező bizottságok. Ennek dolga aztán 1.) a szükséges pénznek az előteremtése ;

2.) minden teerdőnek, mely a szobor felállításával kapcsolatos—elintézése.

Abban igazat adunk önnek hogy a pénz előteremtése fontos és nehéz dolog, de azért nem kell oly sötétnek nézni, látni a helyzetet. Talán még akad nálunk is egy kis pénz, ha Kossuth szoborra kell az. A sok forrás közül mint legaktuálisabbat felemlíthetjük a most rendezendő tenger mulatságot, melyet a közönség csak akkor támogasson ha az a szobor javára rendeztetik.

Cikkét különben szívesen várjuk és ha megfelel leközljük.

P. Gy. Csokonya. Igaza van. Köszönjük. Helyreigazitottuk.

K. M. Baros. Várjon gyenge. Sértenők Rákóczi emlékét, ha leközlőnénk. — Si vult etc.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:
Hoff János-féle

Kandol-Kakao

a legesekevényebb zsirtartalma, azért igen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka finom íze mellett kiválóan olcsó.

Valódi oszákis
Hoff János
névvel és az oroszlan-
védjeggyel.

Csomagok 1/4 kgr. 90 fillér
" 1/2 " 50
Mindenütt kapható.

VASUTI MENETREND.

Bácsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	— "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Bácsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	30 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2 óra	30 perc
	délelőtt	11 "	50 "
érkezik	reggel	7 "	50 "
	este	9 "	20 "

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

üzietem kibővítése céljából az eddigi Kriszbaum-féle lakásomból — az Oberitter Antal ur házába

át költöztem,

(volt Dudás műhely), a hol mindenféle szaktümba vágó bádigos munkát — u. m **épület**, az egyes házak évi **gondozását**, bárminemű új

diszmunkát és javításokat

azonnali készítésre a legjutányosabb árban elfogadom.

Nagy közönség szíves pártfogását kéri

tisztelettel

Bogyó János

műbádigos.

1-5

Ó jaj!

Köhögés rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Éljen!



Egger mellpastillái

az étvágyat nem rontják és kitünő izüek.

megfojt ez az átkozott köhögés!

Doboza 1 kor. 2 kor.

PRÓBA DOBOZ 50 fillér.

Egger mellpastilla csak hamar meggyógyított

fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O “ **gyógyszertár**

Budapest, VI., Váci-körút 17.

Bares: **Kohut Samuel.**

Kapható:

Barestelep: **Szónyi Richárd.**

Szigetvár: **Salamon György örökösei**

Visy Sándor gyógyszertraktban.

2-26

Végbél-,
Aranyér,
Cukor-
betegeknek,
4-26

gyermekágyasoknak és csecsemőknek nélkülözhetetlen.
Minden tisztaságot szerető embernek feltétlen szükséges a „ZÉRO“ használata, mert abszolút tisztán és kellemes érzést nyújt.



Megátol minden horzsolást és infekciót. Használatban olcsóbb a papírnál.
Kapható mindenütt.
„ZÉRO“ szabadalmazott vattaárugyár
Telefon 87-52. BUDAPEST. Telefon 87-52

Üdvözljük a hirdető közönséget és felhívom a b. figyelmét arra, hogy

1. „Bares és Vidéke“ bámulatos olcson teszi közzé a hirdetéseket.
2. A „Bares és Vidéke“-ben hirdetni nagyon ajánlatos, mert
3. A „Bares és Vidéke“ igen nagy elterjedtségnek örvend.
4. A „Bares és Vidéke“ nem-sokára fél ezer példányban jelenik meg.
5. A „Bares és Vidéke“-t igen sokan olvassák.
6. A „Bares és Vidéke“ nagy súlyt helyez a hirdetésekre.
7. A „Bares és Vidéke“ mindenféle hirdetést és nyiltereket elfogad.
8. A „Bares és Vidéke“-re előfizetni igen ajánlatos, mert
9. A „Bares és Vidéke“ az olvasóinak igen kellemes szorakozást nyújt.
10. A „Bares és Vidéke“ jövőben nyolcz oldalon jelenik meg.



A háziasszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alul-írott **agyag-kályha és edény készítő üzletemet** áthelyeztem Bareson országot 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, ház-**diszitmények** különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserep-edények** és **virág-edények** allandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javításokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel.

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Bareson,** — a **Tarnóczai-utczában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom hol minden a szakmába vágó általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle színben **ház-diszitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok,** **ravátli diszitmények,** **cserep-edények** és több e féle tárgyak allandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Petrétei József

agyag-kályha és edény készítő.

H Kronsteiner Károly
cs. és kir. szab. Bécs, III. I.,
Hauptstrasse 120.
M. kir. szab.

Homlokzat-festékek.

Viharmentes. Mészben oldható, épületek mázolására. 49 árnyalatban kilója

24 fillértől feljebb

1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

Mosható mázolások.

ugymint zománcz, homlokzatfesték, száraz és lapidon-festék, pépnemű 50 árnyalatban, vízben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja.

Költségár négyszögméterenkint 5 f. Meglepő siker.

Kimerió prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.

Hogy hívják? Mikor született?
Nincs többé csalódás!
Szerencsését lepecsételve őrzi a KISS bankház!

Mindenki meglapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet!
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyeztünk el

pecsét alatt, például:

a lepecsételt boríték előoldala:

A boríték hátsó oldala:



Használja ki az alkalmat.

Foglalja lepecsételve szerencsését tőlünk.

Írja meg nevét születési évét és mi azonnal küldjük **pecsét alatt** az ön részére eltett szerencsesorsjegyet.

Sok ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt és a

„KISS szerencsésje NAGY“

jelmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencsését: merítsen Ön is a Kiss bankház kiapadhatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk

szerencsésjének lepecsételt, zálog levelét és gazdagság meg jólét közel lesz Önhöz.

XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már **folyó évi nov. hó 22. és 23-án lesz.**

Az I-ső oszt. sorsjegyek árai:

Egy nyolczad K. 1.50. Egy negyed K. 3. — Egy fél K. 6. — Egy egész K. 12:—

KISS KÁROLY és TÁRSA

magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító helye

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 13.

1-4 Fiókok; VI., Váci-körút 5. sz. — VII., Erzsébet-körút 22. sz.

Egy SIRKOSZORU csak 80 fillér.

Sirkoszoruk!

A legnagyobb választékban és feltűnő olcsó árakban csakis a

Szilágyi György

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv, papír és diszműaru

kereskedésében B a r e s t e l e p e n

kapható 1 kor-tól 16 koronaig; továbbá többféle színben és árban

szallagok, fodrott aranyrojtok és aranybetűk.

Vidéki megrendelések lelkiismeretesen pontosan és bámulatos olcsó árakban eszközöltnék.

Továbbá ajánlom az újonnan berendezett **papirkereskedésemet**, melyben mindennemű finom levélpapírok kaphatók u. m. gazetták, mappák, kereskedelmi stb. féle borítékok minden színben és árban, színes selyem papírok, névjegyek, emlékkönyvek, ima könyvek, egyes kötetekben regénykönyvek, továbbá írószerek stb.

Könyvkötészeti munkákat díszes és mindenféle kiállításokban és azonnali készítésre elfogadom.

Szíveskedjék kérem becses megrendeléseivel bizalommal hozzám fordulni, igyekezni fogok, hogy a megtisztelő szíves bizalmát a legfigyelmesebb kiszolgálással megháláljam.

Magamat becses jó indulatába ajánlva kérem jóakaró pártfogását.

Bazafias tisztelettel

Szilágyi György

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv, papír, és diszműaru kereskedése

Egy SIRKOSZORU csak 80 fillér